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ТЕСТ 1

МАТЕМАТИКА

УПУТСТВО ЗА РОБОТУ НА ТЕСТУ

Тест котри ришуєш ма 20 задатки. За ришованє того теста предвидзени 120 минути. 
Кажди задаток перше з меркованьом пречитай и роздумай же цо ше з тим задатком глєда. 
Перше риш гевти задатки котри тебе лєгчейши, а познєйше ришуй гевти задатки котри 
тебе чежши.  

З меркованьом пречитай текст каждого задатку бо у нїм пояшнєне на котри способ 
треба одвитовац. У задаткох ше од тебе глєда же би ши заокружел букву опрез точного 
одвиту, же повяжеш часци одвиту, же дацо напишеш и др.

Водз рахунку о способе на котри треба же биш дал одвит. У роботи можеш хасновац 
гуму, ленийку, троугелнїк и циркель. Нє шмеш хасновац мобилни телефон и калкулатор 
(дигитрон).

До квадрату котри ше находзи з правого боку задатка нїч нє уписуй, то место до 
котрого будзе уписане число бодох. 

На тим першим и на остатнїм боку нїч нє уписуй. 
Тест мушиш пополнїц зоз хемийним клайбасом. У цеку роботи можеш хасновац 

ґрафитни клайбас и ґуму, бо так маш можлївосц, кед обачиш гришку, тоту гришку и 
виправиц.

Пред тим як цо придаш тест, превер свойо одвити ище раз, а потим шицки одвити 
напиш з хемийним клайбасом. Одвит котри написани лєм з ґрафитним клайбасом нє 
будзе припознати, як анї одвит котри прецаговани и преправяни з хемийним клайбасом. 
Кед обачиш же ши даґдзе погришел тото прецагнї, и читко напиш тото цо тримаш же 
исправне.

Кед закончиш скорей, придай тест дежурному наставнїкови и поцихи видз  же би 
ши нє завадзал другим.

Жичиме ци вельо успиху на испиту!
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1.	 За кажде твердзенє заокруж ТОЧНО кед нєєднакосц точна, або НЄТОЧНО кед 
нєєднакосц нє точна.

2.	 Повяж кажди вираз зоз одвитуюцу вредносцу.
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3.	 Заокруж букву опрез точного одвита.
Виразу x5 одвитує вираз:
а) x + x + x + x + x 
б) x + 5 
в) x2 + x3

г) x ∙ x ∙ x ∙ x ∙ x

4.	 Дата функция y = 10x – 5. 
Пополнї таблїчку з одвитуюцима вредносцами за x и y.

x 0
 
2
1

5

y 5

5.	 Яка поверхносц круга полупречнїка 9 cm?
Заокруж букву опрез точного одвита.
а) 18 cm2

б) 18π cm2

в) 81 cm2

г) 81π cm2
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6.	 Базен длугоки 12 m, широки 5 m, глїбоки 2 m. Кельо кубни метери води ше найвецей 
месци до того базену?

До базену ше месци найвецей _______ кубни метери води. 

7.	 Тамара точно вимерала угел α на слики. Як Тамара треба же би записала резултат 
свойого мераня?
Заокруж букву опрез точного одвита.
а) 110 сm
б) 110´
в) 110°
г) 110 mm
д) 110ʹʹ

8.	 Милан високи 147 cm. Штирме товарише на систематским препатрунку мерали його 
висину. Владо вимерал 1 m 50 cm, Лаза вимерал 1 m 45 cm, Драґан вимерал 1 m 40 cm и 
Дьордє 1 m 55 cm. Хтори товариш направел найменшу гришку у мераню?
Заокруж букву опрез точного одвита.
а) Владо
б) Лаза
в) Драґан
г) Дьордє

α



6

т1 рус

7

9.	 На ґрафикону дата нащивеносц єдного интернет бока у тисячох. У хторим мешацу 
найвецей, а у хторим найменєй нащивйовани тот бок?

Интернет бок бул найвецей нащивйовани у ____________, а найменєй у ____________.

10.	 Ґрупа випитованих одвитовала на питанє як кажде од нїх препровадзує шлєбодни час. 
На основи ґрафикона хтори приказує їх одвити пополнї одвитуюцу табелу.
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11.	 У 200 g мишанїни чаю єст  
5
2  менти,  

8
1  кантариону, а остаток руменєц. Кельо ґрами 

руменцу єст у тей мишанїни?

Заокруж букву опрез точного одвита.
а) 85 g
б) 95 g
в) 105 g
г) 115 g

12.	 Дати биноми М = −6m + n и N = m – 4n. Упросц вираз.

а) M + N = 

б) M - N =

в) M · N =

13.	 Яки вонкашнї угел γ1 хтори одвитує цеменю C штироугелнїка АBCD на слики? 
Заокруж букву опрез точного одвита.
а) 56°
б) 66°
в) 76°
г) 86°

A

γ

B

D
94˚

103˚ 39˚

C
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14.	 Никола идзе на екскурзию до Бечу. Драга и пребуванє коштаю 360 еври и плаци ше у 
шейсц єднаких ратох. Кельо Никола треба да уплаци у динарох за першу рату, кед на 
дзень уплати 1 евро вредзи 103 динари?

Никола за першу рату треба да уплаци __________ динари.

15.	 На основи датих координатох точки А урисуй до координатней системи точку М (1, 2).

16.	 За кельо волумен правилней шестостраней призми чий основни рубец 6 cm и висина 
 4 cm векша од волумена правилней шестостраней пирамиди чий основни рубец 6 cm 
и висина пирамиди 4 cm? 
Прикаж поступок.

Волумен призми векши за ________ cm3.

А(3, -1)

x
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17.	 Фодбалски клуб „Феникс“ одобрує попуст од 18% за купованє уходнїцох тидзень пред 
змаганьом. Кед цена карти без попусту 350 динари кельо кошта карта зоз попустом?
Прикаж поступок.

Цена карти зоз попустом виноши ________динари.

18.	 Вирахуй вредносц виразу.
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Прикаж поступок.

Вредносц виразу __________.
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19.	 За котри вредносци пременлївей x сума виразу 
6

32 +x  и 
7
35 x−  векша од −7?

Прикаж поступок.

Oдвит: _________________________________
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20.	 Сара сцела купиц заграду за садзенє орґанскей поживи. Достала понуканя за три 
загради. Перша заграда ма поверхносц 0,004 km2 и цена тей загради 1 968 000 динари. 
Друга заграда ма поверхносц 0,32 ha и цена тей загради 1 619 200 динари. Треца 
заграда ма поверхносц 45 а и цена тей загради 2 196 000 динари. 
Яка найнїзша цена за єден метер квадратни од понукнутих заградох?
Прикаж поступок.

Найнїзша цена за єден метер квадратни _____ динари.



Резултат на тесту зоз математики

Надпомнуце: Школяре НЄ пополнюю тот бок! 
Тот бок пополнює Комисия!

Укупне число бодох

,

Комисия:

_________________________________1.	

_________________________________2.	

_________________________________3.	

_________________________________4.	

Идентификацийне 
число
(Шифра школяра)

Школа

Место

Презвиско и мено 
школяра

Число бодох за кажди задаток

Ч
ис

ло
 

за
да

тк
а

Н
єп
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нє
не
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бо

ди

0,
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бо
ди

1 
бо

д

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

11.    

12.    

13.    

14.    

15.    

16.    

17.    

18.    

19.    

20.    

Упиш на одвитуюце место.


